



# Tatenický zpravodaj

25. 9. 2024

## Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 3/2024, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

### ***Ukončené a probíhající stavební práce v obci***

Koncem srpna jsme dokončili obnovu fasády zámku. Stavební práce byly velmi náročné, potýkali jsme se s mnoha problémy, které bylo třeba ihned řešit, ale nakonec se dílo velmi zdařilo. Zámek je kulturní památkou a chloubou naší obce, proto se snažíme, aby hezky vypadal a byl dobře udržovaný. Škoda, že se totéž nedá říct o našem kostele, který je v majetku Římskokatolické farnosti. Připomenu celý průběh oprav zámku.

S opravami na zámku jsme začali už v roce 2019 modernizací zdravotně-technických zařízení (umývárny a WC), která jsou na zámku celkem tři, dvou restauračních salonků a později také kanceláří obecního úřadu včetně jejich vybavení. V letech 2020-2021 byla provedena generální oprava střechy zámku a letos obnova fasády zámku a další vedlejší práce. Zámek má také nově nainstalovaný kamerový systém a bude ještě doplněno jeho nasvícení z veřejného osvětlení z východní strany. V příštím roce bychom ještě rádi zrestaurovali oba vstupní kamenné portály zámku (nad vraty), které jsou původní a z hlediska památkové péče nejhodnotnější. Pro restaurování je však třeba předem vyřídit administrativní záležitosti – zajistit restaurátorský průzkum, schválení návrhu restaurování, povolení od Národního památkového ústavu, vybrat zhotovitele aj.

Spočítal jsem, že za posledních pět let jsme investovali do oprav zámku celkem 15,3 mil. Kč, z toho asi třetina byly dotace.

V průběhu hlavních prázdnin probíhaly stavební práce v základní škole. I tady jsme letos hodně investovali. Ve školní keramické dílně stavební práce zahrnovaly opravu odpadního potrubí, novou elektroinstalaci, nové obklady stěn a malování. Dále ve školní kuchyni rovněž opravu vnitřní kanalizace, instalaci nového osvětlení a malování. Nejnákladnější pak byla oprava střechy staré budovy ZŠ za 3,2 mil. Kč. Střešní krytina je složena z hliníkových falcovaných šablon. Zároveň jsme lešení u školy využili k renovaci fasády staré budovy ZŠ, ta stála 885 tis. Kč. Na venkovním hřišti u ZŠ jsme také opravili dopadové plochy u herních prvků. Všechny stavební práce ve škole provedla firma BEHOS CZ Mor. Třebová. Dohromady tyto výdaje obce dosáhly částky 4,6 mil. Kč.

Projekt na Přístavbu mateřské školy máme hotový, v červnu jsme požádali o stavební povolení. Vyřízení stavebního povolení se bohužel kvůli novému stavebnímu zákonu a digitalizaci stavebního řízení nejspíš protáhne.

Projekt na Technickou infrastrukturu pro RD – III. etapu máme také připravený, tady nám zatím dokumentace pro stavební řízení vážne na dohodě se soukromým vlastníkem domu čp. 182, kde se potřebujeme napojit do kanalizační šachty na jeho pozemku.

Podarilo se nám také zrealizovat nové parkoviště pro 12 stání vozidel u fotbalového hřiště a rozšířit a zrekonstruovat přílehlou místní komunikaci. Rekonstrukce místní komunikace byla dodatečně prodloužena o úsek u Piterkových. Situace s parkováním vozidel a s průjezdem po místní komunikaci u fotbalového hřiště se tak podstatně zlepšila. Celková cena díla byla 2,1 mil. Kč. Stavební práce provedla firma EKOZIS Zábřeh.

Největší investiční akcí v letošním roce je výstavba nového chodníku na dolním konci obce ke Krasíkovu. Stavba je náročná svým rozsahem, protože kromě samotného chodníku zahrnuje přeložku plynu, dva nové propustky pod silnicí, úpravu dvou stávajících propustků, dešťovou kanalizaci, opěrnou zeď u domu čp. 207, opěrné zídky jak z betonových palisád, tak monolitické, odvodnění betonovými žlabovkami, kabelové vedení pro veřejné osvětlení aj. Stavbu provádí firma EKOZIS Zábřeh a termín realizace je do konce r. 2024. Celkové náklady stavby budou 14 mil. Kč. Na akci máme schválený příspěvek ze Státního fondu dopravní infrastruktury ve výši 4,7 mil. Kč.

Rozhodli jsme se také zrestaurovat kamenný kříž mezi Michalovými a Bednářovými. Kříž je zapsán jako kulturní památka (Krucifix VII). Jedná se vlastně o kamennou architekturu podstavce kříže z r. 1802, samotný kříž v horní části chybí. Je to jeden z posledních křížů, který jsme ještě nerestaurovali. Je hodně poškozený a také nahnutý, proto bude rozebrán a s pracovníky obce uděláme nový betonový základ. Restaurování provede z části na místě a z části v ateliéru restaurátor BcA. Aleš Košvanec. Cena za restaurování je vyčíslena na 170 tis. Kč. Na tyto práce jsme získali dotaci z Pardubického kraje prostřednictvím svazku obcí Lanškrounsko z projektu Drobná architektura Lanškrounska ve výši 90 tis. Kč.

### ***Bezpečnost chodců u mateřské a základní školy***

Na posledním zasedání zastupitelstva obce jsme mimo jiné projednávali žádost některých rodičů dětí o zajištění zvýšení bezpečnosti chodců, zejména dětí na silnici v úseku u mateřské a základní školy. Jakékoliv změny např. dopravního značení musí schválit Dopravní inspektorát Policie ČR a následně také silniční správní úřad, kterým je u silnic II. třídy Krajský úřad Pardubického kraje. Na zasedání jsem proto pozval Martina Pavliše z Krasíkova, který je policistou a pracuje na Dopravním inspektorátu ve Svitavách. Ten všem zúčastněným vysvětlil jak Dopravní inspektorát tyto a podobné žádosti posuzuje a jaké jsou možnosti. Na základě žádosti naší obce o úpravu dopravního značení, se kterou Dopravní inspektorát už vydal souhlas, tedy dojde k úpravě dopravního značení u naší MŠ a ZŠ. Konkrétně to bude výměna vislé dopravní značky „Děti“ za zvýrazněnou dopravní značku „Děti“, doplnění dodatkové tabulky „ŠKOLA“ a doplnění dopravní značky „Doporučená rychlost“ 30 km/h.

### ***Žádost o ořez větví stromů a keřů***

Prosíme majitele pozemků u místních komunikací, kde větve jejich stromů a keřů zasahují do průjezdného profilu místní komunikace, aby tyto větve neprodleně odstranili. Svozová firma Ekola projíždí naší obcí s odpady poměrně často vzhledem k našemu systému sběru odpadů „dům od domu“, proto je třeba stále udržovat volný průjezdný profil pro nákladní auto.

### ***Parkování vozidel na místních komunikacích v obci***

Obrátilo se na mě už několik občanů se stížností na své spoluobčany (často sousedy) na bezohledné parkování aut na místních komunikacích. Chtěl bych tedy připomenout, že na zastavení a stání na místních komunikacích nebo veřejně přístupných účelových komunikacích se vztahuje zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích. Podle § 25 odst.3 tohoto zákona „Při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy, při zastavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy“. Pokud tedy po stání vozidla nezůstane na místní komunikaci, která je obousměrná, dopravní prostor široký nejméně 6 metrů (tj. nejméně 3 metry pro každý směr jízdy) pak mimo výjimek stanovených místní úpravou silničního provozu (např. parkoviště) nesmí na této místní komunikaci vozidlo stát.

Vzhledem k tomu, že v naší obci máme všechny místní komunikace obousměrné je z tohoto výkladu zřejmé, že by auta na místních komunikacích u nás v obci nemohla stát nikde. Majitelé aut by měli přednostně využívat pro parkování svých aut své pozemky. V ostatních případech je třeba být ohleduplný, tzn. když parkujeme auto na místní komunikaci, tak je třeba, aby mohlo vedle něj bezpečně projet i větší vozidlo (popeláři, nákladní auto, traktor s vlekem apod.). Děkuji za pochopení.

*Vladimír Žák, starosta obce*

## **Zpráva o činnosti Základní školy a Mateřské školy Tatenice, 09/2024**

### **Slovo ředitele školy**

Vážení občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy.

Přináším Vám zprávy z naší školy a školky na začátku školního roku 2024/2025.

Je září, končí léto a to je čas, kdy začíná nový školní rok. Po krásném létě a letních prázdninách se všichni těší na setkání se svými spolužáky, učiteli a kolegy.

Školku bude navštěvovat 42 dětí. Do školy nově nastoupilo 19 prvňáčků. V letošním školním roce bude ve škole rekordní počet žáků za období posledních 10 let, celkem 130.

O prázdninách, druhý týden v červenci, proběhl v naší škole příměstský tábor s výukou angličtiny, kterého se zúčastnilo 25 žáků naší školy.

Od letošního školního roku budeme učit dle nového školního vzdělávacího plánu (ŠVP), jehož hlavní novinkou je výuka informatiky ve všech třídách ZŠ od 3. do 9. ročníku a rozšíření výuky anglického jazyka již od 1. ročníku. Skvělou zprávou je, že se nám podařilo zajistit rodilého mluvčího anglického jazyka, který bude v hodinách angličtiny jednou týdně anglicky konverzovat se žáky 3. až 9. ročníku ZŠ.

Ve škole o prázdninách probíhal čilý stavební ruch a zvládli jsme vše, co jsme si naplánovali. Kromě drobných oprav ve škole se nám podařilo vyměnit střešní krytinu na staré budově a obnovit fasádu školy. Ve školní kuchyni jsme opravili podlahu, vymalovali a instalovali nové osvětlení. Máme nové basketbalové koše na multifunkčním hřišti. Opravili jsme venkovní herní prvky na školním dvorku. Podařilo se nám upravit a vymalovat prostory nevyužívané šatny u malé tělocvičny, kde vznikne herní, odpočinkový a relaxační prostor pro žáky.

Zase máme školu o něco krásnější!

Finišuje příprava stavebního povolení pro přístavbu MŠ, stavební práce bychom chtěli zahájit příští rok.

Na závěr chci poděkovat zastupitelům obce Tatenice, rodičům našich dětí a žáků a příznivcům naší školy za podporu naší škole a školce. Děkuji také panu starostovi, který i letos dováží každý den hasičskou dodávkou do naší školy děti z Lubníka, letos je to celkem 8 dětí (3 děti do MŠ a 5 dětí do ZŠ).

Přeji všem krásný podzim, hodně klidu a pohody.

*Mgr. Martin Joza, ředitel školy*

### **Mateřská škola**

Máme tady září a s ním začátek nového školního roku jak ve škole, tak i v naší mateřské škole...

Děti se seznamují s novými spolužáky, učitelkami a prostředím MŠ. Naštěstí u nás máme jedinečný Adaptační program (viz. webové stránky ZŠ a MŠ Tatenice), který umožňuje postupnou adaptaci dětí, včetně návštěvy s rodiči, což nikde v okolí nenaleznete!

Hned první týden jsme se zúčastnili Dožínkových slavností v Žichlíčku, kde pro nás zemědělci nachystali spoustu atraktivních soutěží a aktivit, za jejichž splnění děti dostaly krásné dárečky. Nejlepší byla jízda na valníku za telátky, která děti krmily! Občerstvení – točená limonáda a párek v rohlíku bylo též výborné! ZOD Žichlínek moc moc děkujeme za pozvání i za to, jak jste se dětem obětavě věnovali a vše pro ně nachystali!!! 😊

I letošní školní rok navážeme spolupráci s klinickou logopedkou Mgr. Michaelou Dvořákovou, která provede u dětí depistáž a vyhodnotí narušenou komunikační schopnost. S příchodem podzimu nás čeká spousta aktivit jako ovocný a zeleninový týden, Drakiáda, dlabání dýní, zimní focení profi fotografem, divadla... snažíme se dětem hravou formou předat co nejvíce poznatků a zážitků 😊.

Krásné poslední letní dny Vám za kolektiv MŠ přeje

Bc. Lída Kovářová 😊

### ***Společenská kronika***

*Privítali jsme do života:*

Petru Steidlovou (20.5.)                      Antonína Fuglíčka (24.7.)  
Elenu Knápkovou (6.8.)

*Sňatek uzavřeli:*

Andrea Bartášková (Krasíkov) a Robin Zvára (Lanškroun) (15.6.)  
Barbora Benešová (Ostrov) a Josef Kučera (Tatenice) (20.7.)  
Žaneta Fiebigerová (Výprachtice) a Milan Doubravský (Zábřeh) (27.7.)

*Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:*

93 let	Marie Markytánová	93 let	Vědunka Zahradníková
92 let	Jarmila Kuběnková	87 let	Marie Prokopová
84 let	Amálie Zatloukalová	83 let	Marcela Pokorná
82 let	Emílie Stibůrková	82 let	Josef Kesselgruber
80 let	Jaroslav Elner	75 let	Štefan Honiš
70 let	Miroslav Markytán	70 let	Pavel Krejčí

*Rozloučili jsme se s:*

Jiřím Krausem (14.7.)                      Květoslavou Pavelkovou (25.7.)